
 

 

Réunion du Conseil d’École Joseph-Moreau — Procès-verbal   
  
Lundi 8 juin 2020 (18 h 30)  
  
Présences : Alain Bertrand, Clément Lavoie, Marcel Préville, Helen Cuddihy, Marc Potvin,  
Nadine Morton, Victor Moke-Ngala, Suzanne Hemaya, Linda Lavoie-Markwat, Florette 
Nkuithe, Adel Mwika, Yannick Dufour, Claude Heppelle, Pamphile Mburugu 
  
Absences motivées : Isabelle Chapados, Nadia Tomlinson, Diane Slauenwhite 
  

1. Mot de bienvenue et tour de table — Marcel débute la réunion.   
 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour avec ajout à Varia — Instagram. Clément Lavoie 
propose et Alain Bertrand appuie. Tous en faveur. 
 

3. Adoption du procès-verbal du 9 mars 2020. Florette Nkuithe propose et Nadine Morton 
appuie. Tous en faveur. Aucune correction.   
 

4. Approbation du Plan d’action 2019-2022 avec correction dernière page point E devrait 
lire Bertrand non Tremblay. : Victor Moke-Ngala propose et Claude Heppelle appuie. 
Tous en faveur. Ce plan pourra être utilisé pour guider les actions du Conseil et de la 
Société au cours des prochaines années scolaires.   
 

5. Rapport du directeur : Marc Potvin présente son rapport (en annexe) et répond aux 
questions/commentaires  

 Il n’y aura pas de voyage l’année prochaine  
 Pourrait-on faire plus de place à l’activité physique au sein de l’éducation virtuelle ? 
 Le récent sondage était difficile de répondre pour les familles avec plus d’un enfant.  
 La formule exacte pour la rentrée 2020-2021 n’a pas été finalisée. Plusieurs scénarios 

sont étudiés en ce moment.  
 Le budget scolaire ne devrait pas être altéré davantage. 

Les membres du Conseil remercient Marc, Yannick ainsi que toute l’équipe de Joseph-
Moreau pour leur merveilleux travail qui a permis une belle transition, de l’école comme on 
la connaissait à son format virtuel. 
 
6. Réunions futures : Le format des réunions l’année prochaine et l’AGA dépendront de 
notre capacité de se réunir selon l’avis ministériel. Une décision par rapport à l’AGA de 
septembre sera prise en aout, si possible.  

 
7.  Varia :  
Marc Potvin a expliqué les détails de l’incident survenu vendredi sur Instagram. La 
discussion qui contenait des propos racistes, offensifs et accusatoires a depuis été retirée, 
mais de nombreuses personnes furent troublées. L’école prend le racisme au sérieux et 
veut établir des mesures pour mettre fin au racisme et l’injustice sociale. L’école Joseph-
Moreau s’engage à faire mieux ! L’école espère que le Conseil l’aidera dans ses 
démarches. Le plan d’action établi par le Conseil d’école reflètera notre engagement 
envers la lutte contre le racisme.   



 

 

 
Victor Moke-Ngala mentionne le problème de minorité au sein de l’équipe enseignante, 
propos qui fut amené au CSCN l’année dernière. L’issue des clans au secondaire a aussi 
été soulevée. Victor aimerait qu’un groupe se penche sur la question du racisme dans les 
écoles.  

 
8. Prochaine réunion : Si c’est opportun et nous avons assez d’information, une prochaine 
réunion aura lieu en aout afin de discuter et finaliser l’AGA et possiblement une en 
septembre. Helen Cuddihy demande que les membres envoient leur intention de 
poursuivre ou non leur rôle au sein du Conseil d’école pour la prochaine année. Nadine 
Morton propose et Linda Lavoie-Markwat appuie la levée de la réunion à 17 h 50. Tous en 
faveur. 

 
 
 


